



# 游客与“金童”“玉女”共赴“兰花之约” 首届国际兰展单日客流逾3万

兜兰起舞对影成双

长长的、卷卷的花瓣，像不像皇后拖曳的长裙摆？因特长花瓣而获得“兜兰之后”美名的兜兰，是新民晚报首届上海国际兰展上造型最别致的兰花。灯光投影下，兜兰对影成双，微风吹过，花瓣摇曳生姿，仿佛一出精彩的皮影戏开演了。

阎春祥 摄 沈敏岚 文



亲朋好友的口碑宣传相比，年轻一代更喜欢在网络上分享自己的最爱，追逐网络热点。新民晚报首届上海国际兰展开幕不久，“你兰展了吗”就成了微博、微信的热点，拍下一组兰展照片，配上自己赏兰心得、感悟，发到微博、微信朋友圈，总能引来跟帖无数和一片“赞”，滚雪球似地吸引越来越多的市民来到辰山植物园。兰展也吸引越来越多的旅游、票务网站及旅行社与辰山植物园接洽，商谈合作协议。

## 世博理念 创新服务

本届国际兰展引入了诸多世博理念，同时每天收集游客意见，实时改进游园服务。遇瞬间大客流，展览温室就实施限流、排队入园，定单向参观路线；园内游览车实施大站停靠；地铁至辰山植物园短驳车，根据客流加密班次，并根据两大入口客流，有序调配。这些都是园方借鉴世博理念实施的服务。

“小白菜”、“蓝莓”所代表的志愿者曾是世博的一大亮点，上海国际兰展早在开幕前一个月，就面向全社会招募喜爱兰花、有服务精神的志愿者，短短数日就招募了数百人，辰山植物园专门安排了兰花专

家对志愿者进行了系统全面的培训，让一批“懂兰花”的志愿者为游客提供专业导游、导览服务。

兰展志愿者还拥有个像兰花一样美丽动听的名字——“金童”

“玉女”。本届兰展的兰花评比全场总冠军就是我国所特有的兜兰品种杏黄兜兰。上世纪70年代，杏黄兜兰在云南高山被发现时曾轰动一时，并有了“金童”的美名；同样，粉

色的硬叶兜兰也为我国所特有，被称为“玉女”。杏黄兜兰、硬叶兜兰是本届兰展上最有人缘的品种，佩戴杏黄兜兰、硬叶兜兰图案的志愿者也被誉为兰展的“金童”和“玉女”。

## 郭川 11 日来沪自述传奇航海经历

本报讯 (记者 薛慧卿 通讯员 张德) 首位单人不间断环球航海的中国人郭川将应邀出席本月 11 日

在沪举行的中国 (上海) 国际游艇展。应上海船舶工业行业协会邀请，郭川将在上海世博展览馆举办

的这个展览会开幕式上同上海市民见面，并在次日发表演讲，展示鲜为人知的视频和图片等。

今天上午，中国海事巡航救助一体船“海巡 01”轮完成涂装作业，开始海上试航。5000 吨级的“海巡 01”轮是目前我国海事部门船舶规模最大、装备最先进，兼备海事巡航监管和救助功能的综合执法船。投入使用后，它将大大提升我国在保障海上运输安全、组织实施海上人命救助、保护海洋环境等方面的能力。

## 海事最大巡航救助一体船今起试航



见习记者 陈梦泽  
通讯员 潘洁津 姜龙  
摄影报道

## 小长假高速公路流量超280万辆次

本报讯 (记者 张欣平 通讯员 董晖) 上海市路政局路网监测中心统计显示，今年清明假期3天，本市高速公路全网总流量为280.32万辆次(不包含沪嘉)，比去年同期增加两

成，其中4月4日达103.57万辆次，创历史最高纪录。假期3天小客车流量达到244.7万辆次；城市快速路网总流量为537.66万辆次；省界道口总流量(高速+地面)达到192.0万辆次。

## 沪台出入境 同比增 10%

本报讯 (通讯员 谢瑞强 柏叶建 记者 江跃中) 据上海机场边检站昨天统计，今年清明前后台胞来沪及内地居民访台日均近7000人，较去年同期有10%的增幅。4月4日，一支来自台湾的祭扫团队从本市入境。领队黄老先生介绍，他们已经连续七年回乡祭扫了。

## 顾村公园 3 天迎来 17 万游客

本报讯 记者从上海樱花节主办方了解到，今年顾村公园樱花的种植面积扩大至53.3万平方米，清明小长假3天，顾村公园游客人数达17万人次。自开幕以来，公园总客流量已达85万人次。(郭剑烽 任竹青)

## 中美专家赞沪上扑杀措施及时

近期申城流感疫情未高于去年

本报讯 (首席记者 施捷) “上海市政府采取的禽类扑杀措施是明智而及时的，可以尽可能地将禽流感病毒阻止于动物范围内。这方面，香港在2003年的大规模扑杀，已提供了成功案例。虽然经济上会有损失，但对于遏制流感更广泛流行，这样做是值得的。”美国约翰霍普金斯大学布隆博格公共卫生学院院长米歇尔·克拉格昨天在沪接受采访时强调说。

正在上海参加“公共卫生领导力暨中国公共卫生学院院长论坛”的米歇尔·克拉格教授，对近期我国禽流感防控的措施给予了很好的评价。他解释说，流感病毒会快速复制、快速变异，在此期间若随机发生某些变异或融合，万一赋予了病毒人际传播的“能力”，后果就会非常严重。现阶段果断采取的扑杀措施，会大大减少这种病毒“突变”的机会。

米歇尔·克拉格认为，在全球化时代的今天，公共卫生问题已不是一个国家的问题，而是需要各国间的合作研究、共同应对。中国人口多、发展快，公共卫生的需求大，为全球所关注。解决好中国的公众健康问题，对全球的贡献也大。而从已有的知识和目前了解到的讯息，此次发现的H7N9禽流感

病毒尚无明确的会在人际间传播的证据，这对于全人类来说，是一件好事情。

身为一名公共卫生问题专家，米歇尔·克拉格教授提出，为什么近十多年来中国始终有禽流感的困扰，“活禽”有可能是一个很重要的原因。由于在饲养、宰杀、运输、销售等环节，人的接触太过密切与频繁。

同时接受采访的复旦大学公共卫生学院院长、公共卫生案例教育部重点实验室主任姜庆五教授则表示，上海等地对活禽的管理有要求，但标准不够高，执行也不力，还不能满足对禽流感的防控要求。现阶段的扑杀措施坚决果断，马上会收到效果。对于广大市民来说，要提高警惕，也不用恐慌。以流感高发季节的本市发病统计，近两个月上海的流感疫情并没有高于去年。市民需要做到的，是注意个人卫生，并一定要将禽类的食物煮熟煮透后食用。

约翰霍普金斯大学布隆博格公共卫生学院是全世界公共卫生与健康科学、政策和管理领域规模最大、历史最悠久的高等学府，专业排名常年位居全美首位。她与复旦大学公共卫生学院有多年全方位合作，并成功举办了3次大型学术会议。

### 中国福利彩票

#### “天天彩选3”、“天天彩选4”开奖公告

开奖日期 2013年4月6日  
◆天天彩(选3)  
销售期号 第1581期(全国3D第2013089期)  
中奖号码 1 9 2  
中奖情况  
类型 中奖注数 每注金额  
直选 96 1000元  
组选 3 0 333元

组选 6 755 166元  
本期投注总额 785420元。  
◆天天彩(选4)  
销售期号 第2013089期  
奖等 中奖号码  
一等奖 1379  
二等奖 9205  
三等奖 4574  
四等奖 0900 5806 0877 5516 9117  
2681 6065 5241

五等奖 6787 0043 9807 6010 3724  
0702 0768 4050 7047 1673  
本期投注总额 144950元。  
本期中奖总额 47307元。  
各投注法中奖注数  
投注法(奖等) 直选 组选24 组选12 组选6 组选4  
投1(一等奖) 1 84 0 0 0 0  
投3(一等奖) 0 2 0 0 0 0  
投3(二等奖) 0 2 0 0 0 0  
投3(三等奖) 0 0 8 0 0 0

全投(一等奖) 0 2 0 0 0 0  
全投(二等奖) 0 3 0 0 0 0  
全投(三等奖) 0 0 4 0 0 0  
全投(四等奖) 1 14 6 0 3  
全投(五等奖) 0 14 12 0 0  
上海市福利彩票发行中心

“东方6+1”开奖公告  
开奖日期 2013年4月6日  
销售期号 第2013038期(上海地区第0463期)  
中奖号码  
基本号码 生肖码

8 8 1 7 7 8 鸡  
中奖情况  
奖等 中奖注数 每注金额  
一等奖 0 0元  
二等奖 0 0元  
三等奖 1 10000元  
四等奖 45 500元  
五等奖 1117 50元  
六等奖 25888 5元  
本期投注总额 1144926元  
未中高奖等奖额累计 37874566.54元  
上海市福利彩票发行中心